Решение биологических задач

по теме: «Основы цитологии»

1. Дан ряд химических соединений: рибоза, дезоксирибоза, остаток фосфорной кислоты, азотистое основание. Определите, какие из них входят в состав ДНК, какие -  в состав РНК.

2. Дан ряд нуклеотидов: А (адениновый), Т (тиминовый), У (урациловый), Ц (цитозиновый). Определите, какие из них входят в состав ДНК, какие – в состав РНК.

3. На фрагменте одной цепи ДНК нуклеотиды расположены в последовательности А-А-Г-Т-Ц-Т-А-Ц-Г-А-Т-Г. Изобразите схему структуры двуцепочечной молекулы ДНК; объясните, каким свойством ДНК при этом руководствовались; какова длина данного фрагмента ДНК.

Примечание: каждый нуклеотид занимает 0,34 нм по длине цепи ДНК.

4. Длина фрагмента молекулы ДНК равняется 20,4 нм. Сколько нуклеотидов в этом фрагменте?

5. Одна из цепей фрагмента ДНК имеет следующий состав: АГТ-ЦЦЦ-АЦЦ-ГТТ. Основываясь на данной информации, восстановите вторую цепь и определите длину этого фрагмента.

6. Сколько и каких видов свободных нуклеотидов потребуется при редупликации молекулы ДНК, в которой количество А=600тыс., Г=2400тыс.?

7. Сколько в отдельности содержится тиминовых, адениновых, цитозиновых нуклеотидов во фрагменте молекулы ДНК, если в нем обнаружено 880 гуаниновых нуклеотидов, которые составляют 22% от общего количества нуклотидов в этом фрагменте?

8. В одной молекуле ДНК тиминовый нуклеотид составляет 16% от общего количества нуклеотидов. Определите процентный состав каждого из остальных видов нуклеотидов.

9. Участок гена имеет такую последовательность нуклеотидов:

 ТТТ-ТАЦ-АЦА-ТГТ-ЦАГ. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК и последовательность аминокислот в белковой молекуле, которая синтезируется под контролем этого гена.

10. Какую последовательность нуклеотидов имеет молекула и-РНК, которая синтезируется на участке гена с такой последовательностью нуклеотидов: 

ЦТГ-ЦЦГ-ЦТТ-АГТ-ЦТТ;

ЦАЦ-ГАТ-ЦЦТ-ТЦТ-АГГ.

11. Определенный белок содержит 400 аминокислот. Какую длину имеет ген, под контролем которого этот белок синтезируется, если расстояние между нуклеотидами составляет 0,34 нм?

12. Сколько нуклеотидов содержат гены (обе цепи ДНК), в которых запрограммированы белки из: 500 аминокислот, 25 аминокислот, 48 аминокислот?

13. Дано: 1 цепь ДНК Т-Ц-Г-А-Ц-Ц-Т-А-Т

Найти: 1) достроить 2 цепь ДНК; 
2) По какому принципу?


3) Какова длина этого участка ДНК?
4) % А, Г, Ц, Т

14. Даны фрагменты одной цепи молекулы ДНК:

А) Т-А-Т-Ц-Г-Т-Г-Г-А-А-Ц


Б) Г-Ц-Г-А-Т-А-А-Г-Ц-Ц-Г-А-Т

В) А-Г-Ц-Ц-Г-Г-Г-А-А-Т-Т-А


Г) Ц-А-А-А-Т-Т-Г-Г-А-Ц-Г-Г-Г

Определите в каждой задаче 

А) содержание (в %) каждого вида нуклеотидов

Б) длину ДНК

В) структуру 2 цепи.

